

## 每个孩子都有自己的“闪光点”

◎ 杜悦



摘记：教育是一门根雕的艺术，需要的不仅仅是时间，还有工夫。顺势而为的教育才是最有效的教育！慢慢变好，才是送给我们自己和家庭最好的礼物！

记得在2017年2月5日郑州《能量智慧》的课堂上，戴东老师问我：孩子有优点吗？我说：没有！那个时候“家庭教育能力综合测评40问”中我有32个回答的都是“是”。由于自己能量低，差一点毁掉我的孩子。庆幸的是孩子能量高，和我各种对抗，玩手机、上课睡觉、被叫家长、不理我，虽然天天在一个屋檐下，但感觉我们之间的距离好遥远。

这样的感觉让我快要窒息了，就在无路可走之时我走进了戴东老师的《能量智慧》课程。正是这堂课唤醒了我，就是那个时候，压在我心中的巨石没有了，我突然变得特别轻松。虽然回到家后日子还跟之前一样，可是我却发现自己在面对这些的时候不那么纠结，不那么焦虑了。

老师说：如果想让自己的孩子好，就去帮助更多的孩子好。于是我开始了种

子颠倒播种，不断践行直到现在。好神奇，很惊喜，我的孩子越来越好，我自己也越来越有能量。迄今为止，《能量智慧》上了20次，《生命的重建》上了十几次，《默照》上了四次，《活出经典》学了两年，还有《孩子，我该如何爱你》无数次……

这一次学习《做最好的家长》，做“40问”测评时，之前的“是”几乎都没有了。上课的机会一点也不舍得落下，认真地记笔记，认真地复讲，认真地听答疑，认真地带组，我发现这次听课的感觉和之前又不一样，以前听课是为了解决自己的问题，而现在听课是希望可以帮助更多的人。心态不一样，出发点不一样，结果就不一样。

课程中，老师讲的每一个点，都让我不禁赞叹，真的是一针见血！很简单的几句话就能指引我们看到事物背后的真相和本质，如果家长们能明白这些真相和本质，我猜他们一定能发现孩子为什么会出现这样那样的状况，如果他们知道了孩子的问题是自己造成的，我想他们不会再苛求孩子了吧？所以我要多学一点，我要多记一点，我要多领悟一些，这样在真正面对家长问题的时候，我可以及时给到一些指引，如果我可以学习到更多正确的家庭教育知识，那么我就可以多帮助一个家庭走出困境，所以我不能停下来，我一定要继续前行……